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Výtvarná skupina PÁTEČNÍCI

Skupina Pátečníci je sdružení přátel se společným zájmem o malování a další výtvarné 
techniky.

Skupina se schází každé páteční odpoledne více než 25 let. Složení společenství se časem 
mírně mění, ale zájem o výtvarnou činnost, radost ze společných schůzek a radost z toho, že 
občas můžeme svá díla představit veřejnosti, to nás neopouští.

V počátku jsme působili v atelieru Tomáše Vrány při ZUŠ Jaroslava Kvapila na Studánce 
v Brně. Pod jeho vedením se uskutečnila i první společná výstava nazvaná Páteční odpoledne.
Konala se v roce 1998 v Modrém knihkupectví a tehdy nás vystavovalo devět. Rok 1998 lze 
považovat za datum vzniku skupiny. Při této výstavě se zrodil i název skupiny „Pátečníci“.

Následovaly další společné výstavy, společné plenéry a společné akce. Mezi významné 
aktivity skupiny patří benefiční výstavy pro nadační fond MYELOMA a Klubu pacientů 
mnohočetný myelom. Od roku 2015 se naše páteční setkání konají v atelieru Hanky 
Linhartové v Králově Poli na  Palackého. V jejím atelieru jsme připravily i tuto výstavu.

Ilustrace: 
Daria Novotná (Včelka), Emily Pavlovská  (Pejsci, Na pastvině), Hanka Prokešová (Beruška, 
Čmeláci, Žába, Slepička, Ovce, Ježíšek), Helena Havlišová (Kočka a myš, Krávy),
Jana Mrázová (Pejsci), Libor Knoflíček (Mravenci), Pavla Balabánová  (Panda, Ježíšek),
Radka Pavlíčková (Veverky, Myška, Pejsci, Ovečky, Ježíšek), Soňa Svobodová ( Žirafy 2x),
Vlasta Nováková ( Šelmy, Krávy, Kocouři, Ploštice, Včelka, Slon), Zuzanka Dufková 
(Tatulka).

Texty: Helena Havlišová

Toto je příběh knížky
Před necelými 4 lety jsem se stala babičkou své první vnučky Zuzanky. A za další dva roky 
přišli na svět moji vnuci Štěpánek a Michálek. Tato moje nová role otevřela mou mysl novým
nápadům. Děti vnesly do mého života plno inspirace. Nejprve jsem skládala básničky o nich, 
nyní jsem se rozhodla složit básničky pro ně na jejich oblíbené téma – zvířátka. Mnohé z nich 
vznikly hlavně díky jejich postřehům, nápadům a jejich vnímání světa dětskýma očima. 
Dětská knížka ale potřebuje také obrázky a o to jsem poprosila moje přátele z výtvarného 
spolku Pátečníci. Společně jsme si vyzkoušeli nový výtvarný obor - dětskou ilustraci.  
Básničky jsme doprovodili obrázky a vznikla knížka, která snad udělá radost nejenom dětem 
ale i jejich rodičům a prarodičům. Všechny obrázky společně s básničkami si můžete nyní 
prohlédnout a přečíst na této výstavě.  A protože je předvánoční čas, přidala jsem i jednu 
básničku vánoční.
Helena Havlišová, autorka básniček 

Knihy jsou určeny k prodeji.

Malá galerie, Výzkumný ústav veterinárního lékařství, Hudcova 70, 621 00 Brno, 
4. prosince 2023–15. ledna 2024 ve všední dny 9–16 hod. nebo na č. 533 332 032.


